
της εφαρμογής της ψηφιακής τεχνολογί-
ας και των δυνατοτήτων που παρέχονται 
μέσα από το ίδιο το Ψηφιακό Μέρισμα».

Eπιπλέον, η κα Μπατζελή τόνισε: «Πριν 
όμως την οποιαδήποτε κατανομή ή ανα-
κατανομή του ραδιοφάσματος και του 
Ψηφιακού Μερίσματος θα πρέπει να 
επισημανθεί η κύρια λειτουργία του. Δε 
μπορεί να είναι άλλη από εκείνη του 
δημόσιου αγαθού με θεμελιώδη κοινω-
νική και πολιτισμική αξία, για την ενη-
μέρωση, την ελευθερία έκφρασης και 
επικοινωνίας, την εκπαίδευση και άλλες 
βασικές κοινωφελείς υπηρεσίες όπως 
η υγεία και σε καμία περίπτωση οι υπη-
ρεσίες αυτές δε μπορούν να ενταχθούν 
στη λογική της εμπορευματοποίησης. 
Σήμερα, είναι η κατάλληλη ευκαιρία να 
περάσουμε σε μία νέα διαχείριση του 
ραδιοφάσματος που θα επιτρέψει τόσο 
τη γεφύρωση του ψηφιακού χάσματος 
όσο και την προσέγγισή μας με την 
ευρωπαϊκή πορεία της Κοινωνίας της 
Πληροφόρησης, των γνώσεων και των 
υπηρεσιών ενημέρωσης». 

Κατά την έναρξη των εργασιών της Ημε-
ρίδας, ο Πρόεδρος της ΕΕΤΤ Καθηγητής 
κ. Νικήτας Αλεξανδρίδης, έδωσε έμφαση 
στους στόχους της Ρυθμιστικής Αρχής και 
τόνισε ότι η βασική επιδίωξή της είναι να 
φέρει στην επιφάνεια το θέμα του Ψηφι-
ακού Μερίσματος και να συμβάλει ώστε 
οι άμεσα ενδιαφερόμενοι φορείς (τηλε-
πικοινωνιακοί πάροχοι, παραγωγοί και 

πάροχοι οπτικοακουστικών υπηρεσιών 
και οι αρμόδιοι φορείς της Πολιτείας) 
να εμπλακούν ενεργά στη συζήτηση, να 
καταλάβει καλύτερα ο ένας τις ανάγκες 
του άλλου και να αναζητηθούν μεθοδεύ-
σεις στενής τους συνεργασίας, για τη 
μεγιστοποίηση των ωφελειών προς τους 
πολίτες και τους καταναλωτές. 

Ο Πρόεδρος της ΕΕΤΤ, έθεσε προς συ-
ζήτηση συγκεκριμένες προτάσεις για 
δύο βασικά θέματα: την ομαλή μετάβα-
ση στην Ψηφιακή Ραδιοτηλεόραση και τη 
βέλτιστη αξιοποίηση του Ψηφιακού Με-
ρίσματος. Οι προτάσεις αυτές συνοψί-
ζονται στα ακόλουθα σημεία:

1. Άμεση σύσταση Συντονιστικού Οργά-
νου. 

2. Άμεση έναρξη προσωρινής ψηφιακής 
μετάδοσης από τα εγκριθέντα σημεία 
εκπομπής. 

3. Καθορισμός Πάρκων Κεραιών. 

4. Η προσωρινή αδειοδότηση των ψη-
φιακών καναλιών να γίνει σταδιακά 
και με μελετημένα βήματα (και κατά 
προτίμηση, εκτός των 790 – 862 MHz). 
Κατάστρωση μέσα στο 2009 εθνικής 
στρατηγικής για: 

α) Το απελευθερωμένο φάσμα.

β) Το Ψηφιακό Μέρισμα που θα προ-
κύψει μετά την μεταβατική περίοδο. 

5. Επίσπευση προσπαθειών για την τα-

χεία και ομαλή αδειοδότηση της ψηφι-
ακής τηλεόρασης. 

Ο κ. Αλεξανδρίδης ολοκληρώνοντας το 
χαιρετισμό του, αναφέρθηκε στη σύγκλι-
ση των Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών και 
των Ηλεκτρονικών ΜΜΕ και επεσήμανε 
ότι: «Η ΕΕΤΤ έχει ανακηρύξει το 2009 ως 
«Έτος Ευρυζωνικής Σύγκλισης Τηλεπι-
κοινωνιών & ΜΜΕ» και έχει προγραμ-
ματίσει αντίστοιχες δράσεις. Σε αυτό το 
πλαίσιο, ετοιμάζει μελέτη για την αποδο-
τικότερη και αρτιότερη αξιοποίηση των 
ραδιοσυχνοτήτων που θα απελευθερω-
θούν για Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες και 
οπτικοακουστικές υπηρεσίες, με την αντί-
στοιχη ποσοτικοποίηση των επιπτώσεων 
που εναλλακτικά σενάρια θα έχουν στην 
κοινωνία και την οικονομία της χώρας. 
Τέλος, ως ο εποπτικός βραχίονας και 
βασικός τεχνικός σύμβουλος της Πολιτεί-
ας σε θέματα ραδιοσυχνοτήτων, διαθέτει 
τη σχετική εμπειρία και θεσμική θωράκιση 
και θα συμβάλλει ενεργά στην προσπά-
θεια μεθοδευμένης και αποτελεσματικής 
μετάβασης στην Ψηφιακή Εποχή».

Οι ομιλίες και οι παρουσιάσεις των ομι-
λητών της Ημερίδας είναι διαθέσιμες στο 
δικτυακό τόπο της ΕΕΤΤ (www.eett.gr). 

Εκδηλώσεις

Ο Πρόεδρος της ΕΕΤΤ Καθηγητής κ. Νικήτας Αλεξανδρίδης

Εκδηλώσεις
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Ημερίδα της ΕΕΤΤ «ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ: Προκλήσεις 
και Ευκαιρίες στη Νέα Ψηφιακή Εποχή»

Η Ημερίδα επικεντρώθηκε στο συγκεκρι-
μένο θέμα, δεδομένου ότι σε όλη την Ευ-
ρώπη, η μετάβαση στην επίγεια Ψηφιακή 
Τηλεόραση αναμένεται να ελευθερώσει 
μέρος του φάσματος, το οποίο σχεδιά-
ζεται να διατεθεί, μεταξύ άλλων, και για 
νέες, καινοτόμες – κυρίως Ευρυζωνικές 
– εφαρμογές. Συνεπώς, ταυτόχρονα με 
την ψηφιακή μετάβαση τίθεται και το ζή-
τημα του Ψηφιακού Μερίσματος του 
φάσματος (του φάσματος δηλαδή που 
θα παραμείνει αδιάθετο όταν όλοι οι τη-
λεοπτικοί σταθμοί που νομιμοποιούνται 
θα εκπέμπουν ψηφιακά). Το φάσμα αυτό 
έχει ιδιαίτερη αξία και είναι σημαντικό να 
διατεθεί με τον πλέον ενδεδειγμένο τρόπο 
προς όφελος των πολιτών της χώρας.

 

Κεντρικός ομιλητής στην Ημερίδα ήταν ο 
Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών, 
κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης, ενώ χαιρετισμό 
στους συνέδρους απηύθυνε η Ευρωβου-
λευτής του ΠΑΣΟΚ και Πρόεδρος της 
Επιτροπής Πολιτισμού και Παιδείας του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, κα Κατερίνα 
Μπατζελή. Στην Ημερίδα συμμετείχαν 
μεταξύ άλλων, Ευρωπαϊκοί και Διεθνείς 
Φορείς, Ευρωπαϊκές Ρυθμιστικές Αρχές, 
εκπρόσωποι της Πολιτείας και της ακα-
δημαϊκής κοινότητας, στελέχη της τηλε-
πικοινωνιακής αγοράς και θεσμικοί φο-
ρείς των τηλεοπτικών σταθμών. 

Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινω-
νιών, κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης, κατά την 
ομιλία του, τόνισε: «Στη σημερινή πραγ- 

ματικότητα οφείλουμε να κινηθούμε με 
ταχύτητα και αποτελεσματικότητα οδη-
γώντας την Ελλάδα στην πρώτη γραμμή 
των εξελίξεων, στην πρωτοπορία των 
δυνάμεων που αξιοποιούν τις νέες τε-
χνολογίες». Ο Υπουργός ανέφερε επί-
σης: «Το Υπουργείο Μεταφορών και Επι-
κοινωνιών σκοπεύει να αξιοποιήσει κάθε 
οικονομικό και ρυθμιστικό εργαλείο, για 
να εξασφαλίσει σε όλους του Έλληνες 
πολίτες τη δυνατότητα να συνδέονται 
Ευρυζωνικά με το Διαδίκτυο. Βασική 
αποστολή μας είναι να διασφαλίσουμε 
ότι η ανάπτυξη διαχέεται σε όλους τους 
πολίτες και ιδίως στους λιγότερο προνο-
μιούχους που ζουν σε απομακρυσμένες 
ή ορεινές περιοχές εξαλείφοντας απο-
στάσεις και χρονικούς περιορισμούς. 
Με την αξιοποίηση και την ανάπτυξη των 
νέων τεχνολογιών, οι άνθρωποι σε κάθε 
γωνιά της χώρας μας, αποκτούν τη δυ-
νατότητα να απολαμβάνουν ένα ευρύ 
φάσμα υπηρεσιών, που περιλαμβάνει 
μεταξύ άλλων την τηλε-ιατρική και την 
τηλε-εκπαίδευση».

Η Ευρωβουλευτής του ΠΑΣΟΚ  και Πρό-
εδρος της Επιτροπής Πολιτισμού και Παι-
δείας του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, κα 
Κατερίνα Μπατζελή είπε χαρακτηριστικά: 
«Η δυναμική της σύγχρονης τεχνολογίας 
περνάει ως ένα νέο κύμα επανάστασης 
και στο χώρο του ραδιοφάσματος με τη 
μετάβαση από την αναλογική στην ψηφι-
ακή επίγεια τηλεόραση. Το ηλεκτρονικό 
εμπόριο, η ηλεκτρονική υγεία, η ηλεκτρο-
νική μάθηση και η ηλεκτρονική διακυβέρ-
νηση καθίστανται πλέον δυνατές λόγω 
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Ψηφιακό Μέρισμα

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 24 Φεβρουαρίου 2009, στο 
ξενοδοχείο Μεγάλη Βρεταννία Ημερίδα της ΕΕΤΤ με θέμα: «ΨΗΦΙΑΚΟ ΜΕΡΙΣΜΑ: 
Προκλήσεις και Ευκαιρίες στη Νέα Ψηφιακή Εποχή». 
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Ο Υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών κ. Ευριπίδης Στυλιανίδης


